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Formální splnění zadání práce: 

Bakalářská práce odpovídá zadání.  

Obsahová úroveň práce: 
Cílem práce je charakterizovat zaměření a význam rozvojové spolupráce České republiky 
v regionu Latinské Ameriky. Práce je rozdělena do tří hlavních kapitol. Kapitola první se 
věnuje rozvojové spolupráci ČR obecně, kapitola druhá se zaměřuje na postavení Latinské 
Ameriky v systému mezinárodní rozvojové pomoci, a kapitola poslední popisuje aktivity české 
ZRS v dané oblasti. V závěru práce se autorka snaží o zhodnocení a navržení možných 
oblastí vzájemné spolupráce v budoucnosti. Cíle práce autorka ve velké míře dosáhla. 

Úroveň práce s literaturou, citační aparát: 
Zvolený citační aparát je do větší míry standardní. 
  
Autorka odkazuje na zdroje i v případě zcela obecných informací (např. „Česká republika se 
řadí mezi bohatší státy světa (Adamcová, 2006), a proto cítí svůj díl odpovědnosti na řešení 
globálních problémů, které do značné míry souvisejí s chudobou (MZV ČR, 2010a).“)  
 
Autorka používá druhotné zdroje informací zpracované nevládními neziskovými organizacemi 
či jinými autory (ve formě osobních webových stránek), ačkoli oficiální zdroje jsou volně 
dostupné (např. str. 12 – definice ODA, v textu odkazováno na OECD DAC, zdroj uveden 
Jehlička P., Tomeš J., Daněk P, eds. 2000, nebo str. 13 v textu odkazováno na Zásady pro 
poskytování zahraniční pomoci, zdroj uveden Petr Kvíčala osobní webová stránka „poradce 
pro rozvoj a strategii v oblastech Ruské federace a státech SNS“). 

Jazyková a grafická úroveň práce: 

Jazyk práce je na velmi dobré úrovni. V práci se téměř nevyskytují jazykové chyby. Práce je 

dále vhodně doplněna grafy a tabulkami. 

Soupis konkrétních chyb vyžadujících reakci uchazeče 

 
Str. 12 Vývoj ZRS před rokem 1989 – část textu je z velké míry převzata bez přímé citace. 
 
Ze stejného zdroje čerpá autorka i v následující kapitole (opět téměř doslovně) a chybně 
interpretuje informace o přijetí Koncepce zahraniční rozvojové pomoci České republiky 2002–
2007 a dále uvádí, že „Se vstupem do EU začala ČR přispívat do obecného rozpočtu … a 
později i do Evropského rozvojového fondu.“ Ve kterém roce začala ČR přispívat do EDF? 

Str. 16 – chybně uvedené prioritní země, ačkoli zdroj je uvádí správně.  

Podkapitola 5.1 – detailně zpracovaný systém poskytování rozvojové pomoci v rámci institucí 

OSN považuji vzhledem k tématu práce za nerelevantní. K tématu práce je vztažen pouze 

poslední odstavec tohoto tematického bloku.  

Str. 41 – autorka nepoužívá aktuální zdroje informací zveřejněné na oficiálních stránkách 

MZV ČR k ZRS v letech 2009 a 2010, uváděné statistiky bilaterální pomoci proto obsahují jen 

roky 2004–2008. 

Odpustila Česká republika některé z latinskoamerických zemí v minulosti dluh? 

Jsou rozvojové projekty jediným možným nástrojem rozvojové spolupráce ČR a zemí 

Latinské Ameriky? Jaké jiné nástroje by ČR mohla využít a pro které země? 

Která skupina realizátorů měla celkově největší podíl na projektech realizovaných 

v latinskoamerických zemích (soukromý či neziskový sektor, akademické instituce)? 



 

Vzhledem ke komparativním výhodám České republiky, kterou z latinskoamerických zemí by 

autorka volila jako nejvhodnější partnerskou zemi pro ZRS ČR? 

Celkové hodnocení práce: 

Ačkoli se autorce do velké míry podařilo naplnit cíle práce, s výjimkou kapitoly 6.4.5 práce dle 

mého názoru postrádá vlastní přínos autorky a kritický přístup k informacím, které přebírá 

často z  neoficiálních zdrojů. Jako problematické shledávám také nedostatečné parafrázování 

použité literatury. 

Celkový návrh posuzovatele pro hodnotící komisi:  

Práci doporučuji k obhajobě, před obhajobou navrhuji její hodnocení známkou velmi dobře 

až dobře. 
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